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és neuroprotektív hatásúnak bizonyult.

Dávid Benjámin (Szegedi Tudományegyetem)

A Nagy Háborúból hazatért gyomai és endrődi katonák reintegrációja az 
1920-as évek első felében

A Nagy Háború a szembenálló felek számára hatalmas társadalmi törést okozott, 
melynek legnagyobb vesztesei maguk a családok voltak. A háborúból hazatért 
férfiak számára új kihívásént szolgált, hogy a harcokat követően visszatérjenek 
az élet mindennapi folyamataiba. A reintegrációs törekvések új kihívások elé ál-
lította az állami ellátórendszert, valamint a társadalmat és magát az egyes egyé-
neket is. Ezeket az átmeneteket és folyamatokat hivatott segíteni nemcsak maga 
az állam, hanem különböző társadalmi szervezetek is. 

Kutatásom középpontjában Gyoma és Endrőd települések I. világháború 
következtében végbement, elsősorban társadalmi és kulturális folyamatai állnak. 
(Fontos megjegyezni, hogy a vizsgált időben Gyoma és Endrőd két különálló 
község volt, majd az 1982. évtől az összevonást követően találkozhatunk Gyo-
maendrőd településsel.) Előadásom elkészítéséhez a Békés Megyei Levéltárában 
található iratanyagok mellett a korabeli sajtóanyagot használtam fel. Prezentáci-
óban azt kívánom bemutatni a levéltári és a korabeli sajtóforrások segítségével, 
hogy az első világháborúból hazatért katonák a munkába és a mindennapi életbe 
történő visszailleszkedése miként valósult meg a háborút követő években. To-
vábbá arra is kitérek, hogy milyen folyamatok és sajátosságok voltak megfigyel-
hetőek a vizsgált településeken. 

A kutatás az „Innovációs és Technológiai Minisztérium ÚNKP-22-3 kód-
számú Új Nemzeti Kiválóság Programjának a Nemzeti Kutatási, Fej-
lesztési és Innovációs Alapból finanszírozott szakmai támogatásával 
készült.”

Domján Máté (Szegedi Tudományegyetem)

Vér és korall - Az 1943-as tarawai csata

Előadásomban a második világháború csendes-óceáni hadszínterén 1943. no-
vember 20–23. között lezajlott tarawai csatát fogom megvizsgálni, az Egyesült 
Államok Tengerészgyalogságának szemszögéből bemutatva rajta a kétéltű mű-
veletek szakaszait, a jelenleg hatályos kétéltű hadviselési doktrína alapján.

A Tengerészgyalogság a két világháború között dolgozta ki kétéltű doktrí-
náját, melyet élesben először a második világháború csendes-óceáni hadszín-
terén alkalmazott. A terület jellegéből adódóan a kétéltű műveletek kitüntetett 


